

演绎最美“敬业福”

——宝武环科一线员工在疫情期间坚守岗位纪实

■记者 杨波

疫情防控阻击战打响以来，宝武环科干部员工积极响应号召，迅速开展行动，把高标准做好疫情防控和坚守生产一线，作为践行初心使命、体现责任担当的“试金石”和“磨刀石”，冲锋在前，在这场战“疫”中贡献力量。



“炉火点起来了就不能熄”

春节前，宝钢股份宝山基地1号转底炉成功进行热负荷试车，随后进入低负荷生产爬坡阶段。“新的产线在爬坡阶段，一般出现的各种问题比较多，经常一个问题没解决，新的故障又出现了。”在这种情况下，急需相关人员赴现场解决问题。然而，疫情突发，设计院、施工单位、设备厂家等相关人员需要居家隔离，不能来现场处理。

“炉火点起来了就不能熄！”宝武环科转底炉事业部点检作业区的点检团队“逆行而上”。这个作业区人不多却精干，六个人中有四名党员、一名高级技师。面对生产现场随时出现的抢修任务，哪怕饭到嘴边、深更半夜，大家都会马上奔赴现场，趟泥浆、登塔顶、巡检排故，有时一干就是通宵达旦。

家在南京的仪电点检技师、共产党员刘建，放弃与家人团聚的机会，坚守岗位。遇到故障较多的时候，刘建曾在一个夜晚三次赶往现场排除故障。设备点检负责人、共产党员赵飞以身作则，哪里出现故障，哪里就有他的身影。有时候抢修到深夜，故障排除了，赵飞就在点检室的椅子上上过一夜。仪电点检王平为了解决“称量不稳定”的问题，从试生产阶段就一直扎根现场，翻阅资料、记录数据、思考对策。在王平和同事的不断努力下，问题得到解决，设备逐步趋向稳定。

定。机械点检、共产党员滕秋明，为了让设备稳定运行，对现行设备提出了很多合理化建议，金点子“在压球出料皮带机压球机下料处两侧增加护板”不仅能减少掉料，还减少了压球出料皮带机跑偏的风险。共产党员朱稻波隔离一结束，就立即投入工作，从此他的日历中就没有了休息日。

“哪里有需要，我就在哪里”

春节假期前一天，宝武环科旗下金资公司经营部冶金渣产品室员工周怀远，已经做好了水渣保产计划。然而，由于金资公司地处武汉，从大年初一开始，铁路客户就接二连三传来消息，因封城、封路无法提货；年初二，汽运司机也受管控出不了门，当天1.1万吨水渣保产输出计划落空……

几天下来，周怀远心里越发着急。他把心一横：优先保产第一！他积极联系所有铁路销售客户，做好协调工作，同时加大与各站点的联系和沟通，实现用站台来堆存，缓解当前公司冲渣池的库存压力。尽管由于疫情管控出门不便，周怀远坚持每隔一天就去一次公司，随时随地与汽、船、铁运客户保持沟通，掌握各渣池库存情况，及时跟生产及物流运输单位协调，按照轻重缓急，实时安排好各渣池的保产输出计划。在周怀远的努力下，水渣保产工作坚持到了现在。

在开展水渣保产工作的同时，其他资源的销售工作也丝毫没有放松。铁质校正料是金资公司的重点保产品种，受到假期及疫情影响，铁质校正料外发严重受阻，库存节节攀升，保产压力巨大。负责销售工作的邹劲松，一方面积极与生产部门及时互通信息，协调做好公

司内部的生产组织工作，另一方面与客户保持密切沟通，协调客户加紧联系船只，努力做到客户的船只随到随装，保证了铁质校正料及时顺畅地外发，一定程度上缓解了保产库存。

在严峻的疫情下，金资公司2月实现主要产品保产销售36.22万吨，其中水渣27.27万吨，钢渣类8.95万吨；铁质校正料成功外发1.3万吨。

“保障生产顺行，是我们的职责”

“发生紧急故障，PC铁质校正料M40型埋刮板机运行卡阻，灰仓剩余储存空间已不足10小时输灰量！”宝武环科旗下鄂州公司员工刘元胜收到这个消息时，心急如焚。作为鄂城钢铁炼钢、炼铁每日350吨除尘灰的唯一处理线，PC产线如果停产将危及鄂钢主业生产。

刘元胜骑上电动车赶到生产现场，逐段查找故障原因。经过排查，他终于找到了“病因”，原来是多块刮板腐蚀变形脱落，头部链轮槽变形，模锻链还有脱轨迹象。刘元胜迅速确定处理方案，在现场技术人员、作业区、维保方的通力配合下，大家找到了好几处脱落刮板。经过通宵战斗，终于完成抢修。看着恢复正常的PC产线，刘元胜这才松了一口气。

团队中，电工班班长张小兵吃住在厂区，24小时坚守岗位，随时处理电气隐患；电气设备主管王智明为诊断PC90KW电机故障，在厂通宵达旦分析电气线路；检修安全员郭涛为监护检修安全，加班到深夜……疫情期间，宝武环科鄂州公司设备团队成员加大巡检力度，做好设备点检、润滑、紧固工作，为设备打造多层次立体防护网，确保生产顺行。

不同阵地的坚守

■记者 杨波

疫情发生以来，在宝钢包装各个生产单元，许许多多党员先锋、普通员工以高度的政治责任感和使命感，积极投身疫情防控第一线，守护着设备和工厂。

为保障疫情期间的员工生命安全和生产顺行，成都宝钢制罐公司急需为员工采购一批防护、消毒用品。然而，因为物资紧缺，口罩、消毒液等采购面临着巨大缺口。关键时刻，员工刘慧充分发挥党员先锋模范作用，主动承担这份工作。刘慧每天网上查询，不停打电话沟通协调，奔波在供应商、药店、快递点。克服重重困难后，终于在短时间内为公司采购到口罩5000多个、酒精1800千克、消毒液110多升、洗手液120瓶、护目镜50个……春节假期后，公司原辅材料也面临断供危险。刘慧通过多方努力，寻求支持，积极协调，保障了生产物资供应。

春节前夕，处于疫情重点区域的武汉宝钢制罐，做出了应急安排。“生产可以停，但工厂和设备安全还是需要人来守护。”在疫情防控的关键时刻，武汉宝钢制罐员工周杰、刘朝辉、卢星、李林4名员工递交了一份“请战书”，他们主动放弃休息，坚守岗位。每天，他们自行测量体温后，开始日常巡检工作，对工厂机器设备细心检查维护，同时坚持每天四次对厂区内外进行消毒。在北京宝钢印铁，王桂军、袁德祥也放弃春节假期，连续二十多天在岗值班。

杨敬添是佛山宝钢制罐综合部的一名驾驶员，虽然年过50，很多工作都积极冲锋在前。疫情防控的关键在于物资配备，综合部成为保障公司物资防控的重要堡垒。杨敬添挺身而出，到各大商场、药店紧急采购口罩、洗手液、消毒液等物资，配置到员工手中，为员工提供一份保障。随着疫情越来越严峻复杂，部分关键岗位的员工因封路、封村的问题无法返家。杨敬添主动请缨，设计接送路线，一趟趟地跑，把外地员工集中接回驻地。正是他的辛勤付出，许多员工安全、快速、顺利返家，保障了公司顺利开机生产。

在佛山宝钢制罐公司，陈兆章是一名有16年党龄的党员。面对疫情，他提出为在宿舍隔离的员工提供送餐服务。陈兆章每天都会准时将盒饭送到宿舍，让大家吃到既干净又好吃的热乎饭菜。许多在宿舍隔离的员工表示，一枝一叶总关情，最是小事显担当，可口的饭菜背后是“隔离不隔爱，防疫不防情”的真情和温暖。

远程办公 看宝武人

花式 style!

技术加持效率高

办公桌加电脑，这环境乍看起来不就是办公室吗！没错，这里是武汉市蔡甸区消泗乡洪河村村委会的办公室。受疫情影响被困农村老家一个多月了，为创造远程办公条件，特意找到村支书借用了村委会办公室。任何时候都不放弃，相信春天很快就会到来！

——宝钢包装武汉制罐公司 杨磊

这个春节我滞留在湖北孝感市，刚开始真是心急如焚。收到公司远程办公指导流程后，我下载了远程办公软件，实现了工作的有效衔接。特殊时期医用氧气需求量是日常的三倍，我通过对分析仪器设备维护进行远程指导，确保分析数据的准确性，实现了医用氧气质量100%合格的目标。

——鄂城钢铁制氧厂 杨成林

身在武汉，能远程办公是幸福的。家有小神兽，书房乱糟糟，已经成了

储藏室，临时征用倒也凑合，虽然桌子小点，椅子寒碜点，好歹有个独立办公空间。

——武汉宝钢包装沌口制罐分公司 尹丽穗

人在家中心在沪，一心想着回单宿。单宿防疫强管理，封锁病毒无处入。车票无奈二三改，行李装好又卸载。隔离房间终有空，整装待发兴冲冲。资源青年凌云归，庚子先苦后味甜！

——宝钢资源 胡永康

因为赶项目节点，春节放假期间也陆续在工作。当公司通知远程办公时，立刻把自己的办公设备都借回了家，然后成功抢购到打印机，并征用了儿子的学习区域，没有多余的椅子，拿空气净化器顶着，我的微型办公室正式营业了。目前与项目成员之间沟通很顺畅，问题都得到了实时解决。

——宝信软件自动化事业本部 祖书娟



受疫情影响，除了奋战在工作一线的同事外，还有很多宝武人开启了远程办公模式。不用进办公室，早高峰、晚高峰跟我没关系；一边喝咖啡、一边办公……同样的工作，不同的场景。

很好奇大家是怎样远程办公的呢？事多吗？会开吗？网卡吗？是节省了通勤时间效率更高，还是硬件不“硬”带来办公小插曲？是穿戴整齐后才能视频会议的自律，还是和家中“神兽”相伴的甜蜜烦恼？来，让我们了解下宝武人的远程办公style。



对屏办公也优雅

对于有强迫症的工作狂，就像上班一样搭配好今日服装，从客厅进入办公区，调整好视频背景，开好美颜功能，泡好一杯咖啡，坐在办公桌前，打开一天的清单，开始一天的工作。

——欧冶南方公司 朱静

远程办公想要精神饱满，先要把自己收拾利索了。划重点：别忘了洗头！还要有一个安静的办公环境，特别是家有小神兽的，先要安排好他们的学习和生活，这样就可以母慈子孝啦。

——宝地新疆 张伟

远程办公的同时也不能忘了打卡马钢网络大学在线学习课程，小桌板和平板是我学习充电的好帮手。居家防护、线上办公，也给了我们一次自我增值、自律奋进的契机。

——马钢交材公司 许然

面对家中萌宠大撒娇功力，面对突然热衷烹饪的母亲大人一日五顿的投食，长了几两膘的我仍然“坐怀不乱”，按时按量完成每日工作计划。可以远程办公大棒了，再也不用提前2小时起床洗头梳妆了，踩着8点20分的闹钟打开笔记本，高效的一天就这么开始了。

——宝信软件研发部 宋靖雯

家有“监工”来陪伴

妻子身负重任，在超市负责物资供应协调工作，抗“疫”期间忙得连轴转。我一个人在家开启“带娃+工作”模式。有小“监工”用崇拜的眼神看着，老爸分分钟化身工作“奥特曼”！

——宝钢股份武钢有限 李游

一日之计在于晨，早上7点-9点，趁“两小只”还未睡醒，正是办公的好时间。不要问我为什么在钢琴上办公，不是因为我一颗追求艺术的心，而是因为这里是Wifi信号最好的地方。

——武汉耐材维苏威公司 郑君

刚开始远程办公时各类签到、工作反馈有点手忙脚乱的“表哥”，如今已是熟练使用宝武智慧远程办公服务平台的小能手。作为一名群团工作者，为员工找

寻物资采购渠道，指导二级单位工会设置专项防疫资金，我们乐此不疲。尽管每天要与孩子斗智斗勇争夺办公资源，不过繁忙工作之余陪伴家人，与她来段英语接龙大比拼，确实“有闲有趣”。

——集团总部工会 刘向捷

拖鞋、卡通睡衣、U型枕、杀马特发型，实在不想承认，这个正在处理工作的是本人……虽然造型不咋滴，但搬砖我是认真的！家里有个小捣蛋，我的工作场地一直游走于卧室和客厅，听起来像是在打游戏。当然保质保量完成工作是第一位的。最后，好希望Tony老师早点上

班，头发实在太长了！

——宝信软件自动化事业本部 陈瑞

远程办公第四周，我这个中年老母已经膨胀了！了！微信小编、家庭煮妇、网课打卡小秘书、打印社社长，一人身兼数职，家里堪比一个客服中心，而我就是灵魂人物！手机时刻不离手，iPad、电脑齐出动，感觉指挥着千军万马……呢不对，被千军万马指挥着！膨胀就膨胀吧，面对边上一大一小两两两两两的网友，一个微信小编的谦虚，绝对不是什么美德！

——集团总部媒体中心 张琴

中小学延迟开学，远程办公无疑对双职工父母来说是一件好事。看到妈妈盯着电脑，对着图纸专注工作，儿子也放下了iPad和玩具，开始认真写作业。身教大于言传，妈妈的专注就是儿子的榜样。

——宝钢发展技术服务分公司 张媛

疫情期间用远程，不用堵车少闹心，自我加压促工作，陪伴家人增温馨。

——宝钢包装 严含露

在家同样可以快乐工作，有“汤圆”（猫咪）陪着，有“元宵”（狗狗）伴着，工作再累也只有笑容。与萌宠陪伴，不仅舒缓了工作压力，还增添了许多运动量呢，举举小猫，抱抱肥狗，跳个小舞，躲个猫猫，远程办公开心每一天！

——宝钢股份湛江钢铁冷轧厂 王甜